



以学增智强本领 踔厉奋发建新功

省卫健委机关青年学习讲堂第二讲活动举办

在中国共产党第102个生日来临之际,为扎实推进主题教育走深走实,6月30日,省卫健委机关青年学习讲堂2023年第二讲活动举办。

本次讲堂聚焦习近平总书记关于“以学增智,着力提升政治能力、思维能力、实践能力”的重要论述,围绕“以学增智强本领 踔厉奋发建新功”主题,由委机关青年理论学习第二小组的青年干部结合卫生健康工作岗位实际开展学习宣讲、心得分享及节目展示。委党组书记、主任杨闽红,委党组成员、副主任张国安,委党组成员、副主任张小舟出席活动。

张国安对活动进行点评,指出活动形式有新意、青春激扬有活力、学思践悟有实效,卫健青年理论学习讲堂的开展既是落实习近平总书记重要讲话精神的重要举措,也是展现卫健青年干部主动作为、奋发有为、担当善为之拼搏姿态的具体行动,更是将主题教育学习成效转化为思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落

实的生动实践。张国安强调,委机关青年要做到“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”,并提出三点要求——

一要坚持深研精进,在提升政治能力上下细功夫。要充分把握主题教育契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉站稳政治立场,把准政治方向,真正成为政治上的明白人。

二要坚持学思践悟,在提升思维能力上下硬功

夫。用好习近平总书记倡

导的“深、实、细、准、效”调查研究工作的五字诀,切实提高战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、历史思维、法治思维、底线思维能力。

三要坚持知行合一,在提升实践能力上下实功夫。牢记“空谈误国,实干兴邦”,在“实践课堂”中砥砺品行、增长才干。大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,发挥业务能力优势,投身整改整治,把惠民生、暖民心、顺民意的事办好办实。

委机关有关处室负责人、青年理论学习小组全体成员、直属单位青年代表70余人参加活动。

与会卫健青年干部纷纷表示,要牢牢把握主题教育总要求,以更加昂扬的斗志、饱满的精神状态,着力在铸魂、增智、正风、促干上下功夫,不断提升政治能力、思维能力、实践能力,努力成为卫生健康行业骨干、青年先锋,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者!

(省卫健委机关党委、团委)

省卫健委聚焦人民健康福祉 带领直属医院扎实开展主题教育 人民群众有“医”靠

“这次来复查,真的方便多了。”在福建省肿瘤医院乳腺肿瘤诊区,患者王春花(化名)告诉记者,像她这样的肿瘤术后患者,身体虚弱、行动不便,能够在病区内完成诊疗、抽血、彩超等常规复查项目,省时省力又省钱。

充分发挥专科建设优势,增进学科横向融合,推动门诊诊区项目改造,让就医服务更暖心、更便捷,是省卫健委及其直属医院学深做实主题教育的一个侧面。开展主题教育以来,省卫健委及其直属医院瞄准人民群众就医防病

的操心事、烦心事、揪心事,以学促干,推动我省卫生健康事业高质量发展。

近日,国内首台自主导航气管插管手术机器人RNIS在福建省立医院完成初步临床验证试验。据悉,该设备突破现有医护人员接触式作业模式,实现了麻醉过程中机器人进行自主操作,给医患双方带来更好的体验。

“RNIS系统除用于日常手术气管管理外,还有望应用于远程急救、突发公共卫生处置等诸多场景,因而具有显著临床应用价值。”

省立医院副院长、省急救中心副主任郑晓春表示。

主题教育开展以来,省卫健委直属公立医院聚焦重点疑难危重症诊疗能力、教育教学培训、临床应用研究等核心功能,充分发挥医院区域示范、引领、辐射和带动作用,让人民群众更有“医”靠。

省立医院持续强化一站式诊疗服务,成立多个由临床、医技等相关专科参与的多学科诊疗中心,实现各专科间的优势互补、资源整合。

省妇幼保健院(省儿童医院、省妇产医院)以沪

闽深度合作模式,推进妇儿医疗高质量发展。积极推动“云上妇幼”平台,开展远程会诊,在方便患者的同时,推动基层诊疗水平提升。

省级机关医院做强做深慢性病、常见病的诊治水平,做精做细多发病、特色病的专科优势,全力推进医技楼、病理室、智慧药房等改造项目,为患者提供更好的就医条件。

问需于民、问计于民,才能办好民生实事。截至目前,省卫健委各直属医院先后开展调研138次,确立调研课题48项,已梳理查摆问题141项,完成整改72项,将“问题清单”转变为“幸福账单”。(福建日报)

第一时间开启了远程会诊,确认诊断为急性心肌梗死,后经无障碍转诊、转运与介入导管手术被救治成功。

在这一例分秒必争的救治案例中,远程医疗协作网发挥了至关重要的作用。

协和医院远程医疗协作网建成至今已经6年,至今完成远程会诊约4万人次,远程教育培训63场,参加协作基层医院760家次,远程培训人员约2万人次;影像早读片远程培训23家协作医院日常参与,培训5万人次。(福建医科大学附属协和医院)

福建医科大学附属协和医院 将医疗实事办好

自主题教育开展以来,福建医科大学附属协和医院加强打造协和医院医联体体系,构建以松散型医联体为核心,远程医疗协作网为辅助,专科联盟、名医工作室为补充的多层次结构,分级分类推进医联体协作工作,多角度落实医疗资源下沉,从源头上解决群众“就医难”问题。

让人才“沉下去” 2022年以来,协和医院向基层帮扶医院派驻挂职副院长8名,统筹组织全面的医联体建设工作,促进分级诊疗工作推进;同时派驻医务人员

80名,定期组织义诊活动,全面提升当地医疗服务水平。全年共计开展门诊3万人次;诊疗住院病人1万人次;开展手术、急诊、会诊3000余例等。

让专家“动起来” 为了满足基层地区群众复杂的就医需求,协和医院的知名专家以名医工作室的模式“走近百姓”,提供便捷的医疗服务与畅通的转诊渠道。

把品牌“立起来” 医院

组织由强势学科带头组建的专科联盟,一方面强强联合专科发展前沿的医疗机构,促进省内专科的整体医疗水平,另一方面通过“科对科”的帮扶模式提携发展较滞后的基层医疗机构,打造出基层医院自己的“拳头科室”。

2023年3月7日,一名突感心前区胸感不适的患者前往光泽县司前卫生院就诊,在光泽县挂职的陈琴

做好投资托育服务建设项目储备工作

近日,省卫健委、省发改委下达关于做好2024年中央预算内投资托育服务建设项目储备工作的通知,联合组织开展2024年中央预算内投资托育服务建设项目储备工作。

通知明确,储备项目内容为公办托育服务能力建设项目,普惠托育服务专项行动,以及其它项目。

通知明确了中央预算内投资支持标准,即公办托育服务能力建设项目,可根据建设规模,平均投资参照5000元/平方米的标准测算,中央预算内投资原则上按照东、中、西部地区(含享受中、西部政策地区)分别不超过平均总投资的30%、60%和80%的比例进行补助。普惠托育建设项目,采取定额补助的方式,按每个新增托位一次性补助1万元的标准给予支持。

通知要求,各地于2023年8月31日前(临时增补项目于9月15日前)将符合条件的项目纳入国家重大建设项目库。(省卫健委人口家庭处)